
Per informazioni:
Servizio Diritto allo Studio
aperto da lunedì a giovedì dalle 9,30 alle 12,00

T. 0331 572.350 /426
dirstud@liuc.it |  www.liuc.it/entra-alla-liuc/borse-di-studio/

Si consiglia:

ENTRO MAGGIO
Richiedere Attestazione ISEE con DSU
Contattare un Centro autorizzato di assistenza fiscale (CAF) per richiedere l’attestazione Isee (da consegnare 
unitamente alla Dichiarazione Sostitutiva Unica). Inviare via mail o  consegnare all’ufficio Diritto allo Studio per 
verifica Indicatori. 

A LUGLIO
Verifica dei requisiti
Verificare i requisiti di reddito (indicatori Isee e Ispe) e di merito (voto di maturità per matricole triennali, requisiti 
per accesso senza vincoli per laurea magistrale) richiesti dai Bandi pubblicati sul sito LIUC: 
http://www.liuc.it/entra-alla-liuc/borse-di-studio

Per studenti fuori sede: contattare la Residenza Pomini per prenotare alloggio
T. 0331.482208 | e-mail: ru.pomini@consorziounison.it

A SETTEMBRE
Scadenze per bando su fondi Regione Lombardia
Vedi sito web http://www.liuc.it/entra-alla-liuc/borse-di-studio/avvisi-e-scadenze
(Scadenza anticipata per servizio abitativo)

A OTTOBRE
Scadenze altre borse merito/reddito
Entro metà mese: presentare domanda per borse di studio basate su merito/reddito (in base a Attestazione Isee,
voto di maturità per matricole triennali, media voti triennio per laurea magistrale).

Attenzione! Gli studenti stranieri devono richiedere l’Isee parificato seguendo le istruzioni pubblicate al seguente 
link http://www.liuc.it/entra-alla-liuc/borse-di-studio/

#BORSE DI STUDIO E
AGEVOLAZIONI ECONOMICHE 
VADEMECUM
per richiesta borse di studio



DOCUMENTI PER ATTESTAZIONE ISEE 2022
(da richiedere ad un c.a.f. specificatamente per il diritto allo studio universitario)

Per ciascun componente il nucleo familiare è necessario presentare una serie di documenti, che permettono di 
compilare la Dichiarazione Sostitutiva Unica (DSU); la seguente lista serve esclusivamente per permettere al 
dichiarante di recuperare le informazioni.

DATI ANAGRAFICI

• CODICE FISCALE dei componenti il nucleo familiare (per coniuge e figli a carico anche con diversa residenza) 
• DOCUMENTO D’IDENTITA’ IN CORSO DI VALIDITA’ (per il solo dichiarante e/o del tutore/rappresentante legale) 
• CONTRATTO DI LOCAZIONE REGISTRATO (se il nucleo risiede in affitto).

REDDITI PER L’ANNO D’IMPOSTA 2020

• MODELLO 730 E/O MODELLO UNICO (reddito complessivo ai fini Irpef) 
• MODELLO/I CUD RILASCIATO DAL DATORE DI LAVORO E/O DALL’ENTE PENSIONISTICO 
• DICHIARAZIONE IRAP (per imprenditori agricoli) 
• CERTIFICAZIONE COMPENSI PERCEPITI PER PRESTAZIONI OCCASIONALI, DA LAVORO AUTONOMO, ETC… 
    (es: venditori a domicilio, ritenuta d’acconto, etc.) 
• CERTIFICAZIONE REDDITI ESENTI DA IMPOSTA (esclusi i trattamenti erogati dall’Inps) 
• BORSE DI STUDIO E/O ASSEGNI DI STUDIO 
• ASSEGNI DI MANTENIMENTO PER IL CONIUGE E PER I FIGLI CORRISPOSTI O PERCEPITI (portare sentenza di 
    separazione e/o divorzio) 
• CERTIFICAZIONE/I DI TRATTAMENTI ASSISTENZIALI, INDENNITARI, PREVIDENZIALI NON SOGGETTI AD 
    IRPEF (esclusi i trattamenti erogati dall’Inps) EROGATI DALLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE 
• CERTIFICAZIONE REDDITI DA LAVORO DIPENDENTE PRODOTTI ALL’ESTERO E DICHIARAZIONE DEI 
    REDDITI PER I REDDITI PRODOTTI ALL’ESTERO PRESENTATA NELLO STATO ESTERO (dai residenti all’estero 
    iscritti all’AIRE)

PATRIMONIO MOBILIARE E IMMOBILIARE al 31/12/2020

• DEPOSITI E C/C BANCARI E POSTALI: SALDO AL 31/12 E GIACENZA MEDIA ANNUA 2020 
• TITOLI DI STATO, OBBLIGAZIONI, CERTIFICATI DI DEPOSITO, BUONI FRUTTIFERI (per i quali va assunto il 
    valore nominale) 
• AZIONI O QUOTE DI INVESTIMENTO, PARTECIPAZIONI AZIONARIE IN SOCIETA’ ITALIANE ED ESTERE 
    QUOTATE, PARTECIPAZIONI AZIONARIE IN SOCIETA’ NON QUOTATE, MASSE PATRIMONIALI 
• ALTRI STRUMENTI E RAPPORTI FINANZIARI 
• CONTRATTI DI ASSICURAZIONE (per i quali va assunto il valore dei premi versati alla data del 31/12) 
• PER LAVORATORI AUTONOMI E SOCIETA’: PATRIMONIO NETTO PER LE IMPRESE IN CONTABILITA’ 
    ORDINARIA E VALORE DELLE RIMANENZE FINALI E DEL COSTO DEI BENI AMMORTIZZABILI PER LE 
    IMPRESE IN CONTABILITA’ SEMPLIFICATA 

Per tutte le tipologie di patrimonio posseduto occorre indicare: 1. IDENTIFICATIVO RAPPORTO, 2. C.F. 
DELL’OPERATORE FINANZIARIO, 3.DATA INIZIO E FINE DEL RAPPORTO FINANZIARIO.

PATRIMONIO IMMOBILIARE al 31/12/2020 (valore ai fini IMU/IVIE)

• VISURE E/O ALTRA CERTIFICAZIONE CATASTALE (atti notarili di compravendita, dichiarazione di successione, 
    etc.); se conosciuta per i fabbricati è sufficiente la rendita catastale e per i terreni agricoli il reddito dominicale 
• VALORE DELLE AREE EDIFICABILI 
• QUOTA CAPITALE RESIDUA DEL MUTUO (certificazione banca e/o piano di ammortamento) 
• DOCUMENTAZIONE ATTESTANTE IL VALORE AI FINI IVIE DEGLI IMMOBILI DETENUTI ALL’ESTERO

PORTATORI DI HANDICAP

• CERTIFICAZIONE DELL’HANDICAP (denominazione ente, numero del documento e data del rilascio) 
• RETTA PAGATA PER IL RICOVERO IN STRUTTURE RESIDENZIALI (nell’anno precedente la presentazione della DSU) 
• SPESE PAGATE PER L’ASSISTENZA PERSONALE (non deve essere inserita la spesa per badante/colf)

AUTOVEICOLI E IMBARCAZIONI di proprietà alla data di presentazione della DSU

• TARGA O ESTREMI DI REGISTRAZIONE AL P.R.A. DI AUTOVEICOLI E MOTOVEICOLI (di cilindrata pari o 
    superiore a 500cc) PER OGNI PERSONA DEL NUCLEO FAMILIARE; 
• TARGA O ESTREMI DI REGISTRAZIONE AL R.I.D. DI NAVI E IMBARCAZIONI DA DIPORTO.


